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ΟΜΑΔΑ Α 

 
Για τις προτάσεις Α.1 μέχρι και Α.5, να γράψετε στο τετράδιό σας τον 
αριθμό της καθεμιάς και δίπλα σε κάθε αριθμό τη λέξη Σωστό, αν η 
πρόταση είναι σωστή, και Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 
 
Α.1 Ο καθορισμός μιας τιμής διατίμησης συνήθως συνοδεύεται από 
ελλείμματα. 

Μονάδες 3 
Α.2 Αν αυξηθεί η ζήτηση με σταθερή την προσφορά, τότε η ποσότητα 
ισορροπίας θα μειωθεί. 

Μονάδες 3 
Α.3 Αν το κράτος θέλει ν’ αυξήσει τα έσοδά του, θα φορολογήσει αγαθά 
κυρίως ελαστικής ζήτησης. 

Μονάδες 3 
 
Α.4 Η επιχείρηση προσφέρει όταν οι τιμή είναι μεγαλύτερη ή ίση με το 
ελάχιστο Μέσο Μεταβλητό Κόστος. 

Μονάδες 3 
 
Α.5 Η μετανάστευση μέρους των άνεργων μιας οικονομίας δε μετατοπίζει 
την Καμπύλη των Παραγωγικών της Δυνατοτήτων. 

Μονάδες 3 
 
 
 
 
 
 
 

ΜΑΘΗΜΑ / ΤΑΞΗ : ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 
ΣΕΙΡΑ:  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  
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Για τις προτάσεις Α.6 και Α.7 να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της 
πρότασης και δίπλα του το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 
 
Α.6 Οι ποσοστιαίες μεταβολές της προσφερόμενης ποσότητας είναι ίσες 
με τις ποσοστιαίες μεταβολές της τιμής. Η παραπάνω πρόταση 
απεικονίζεται με : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Μονάδες 5 
 
 
 
 

ΟΜΑΔΑ Β 
 
 
H ΕS υπολογίζεται: 

α. Από το Α στο Β 
β. Από το Β στο Γ 
γ. Από το Γ στο Δ 

Αιτιολογήστε την απάντησή σας. 
Πόσες καμπύλες προσφοράς μπορούμε να κατασκευάσουμε; 
Τι εκφράζει ο νόμος της προσφοράς; 

Μονάδες 25 
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ΟΜΑΔΑ Γ 
 
Έστω μια οικονομία που απασχολεί όλους τους συντελεστές παραγωγής 
και παράγει μόνο δυο κατηγορίες αγαθών ως εξής: 
 

Συνδυασμοί Παραγωγικά Καταναλωτικά 
Α 0 100 
Β 30 80 
Γ 52 60 
Δ 62 40 
Ε 70 20 
Ζ 75 0 

 
Γ.1 Να υπολογίσετε το Κόστος Ευκαιρίας σε όρους παραγωγικών 
αγαθών. 

Μονάδες 5 
Γ.2 Να υπολογιστεί το κόστος ευκαιρίας των παραγωγικών αγαθών όταν 
αυτά από 50 γίνουν 70; 

Μονάδες 5 
Γ.3 Για να παράγει η οικονομία 50 μονάδες καταναλωτικών αγαθών, 
πόσες  μονάδες παραγωγικών αγαθών πρέπει να θυσιάσει; 

Μονάδες 5 
Γ.4 Ο συνδυασμός (Παραγωγικά = 40, Καταναλωτικά = 70) πώς 
χαρακτηρίζεται; 

Μονάδες 5 
Γ.5 Αν η οικονομία παράγει διαρκώς στο συνδυασμό Α, ποιες θα είναι οι 
μακροχρόνιες συνέπειες για την οικονομία; 

Μονάδες 5 
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ΟΜΑΔΑ Δ 

 
Εάν η καμπύλη ζήτησης D΄ αντιστοιχεί σε Υ=90.000, η ED από το σημείο Γ 
στο σημείο Β είναι –0,5 και η EY από το Α στο Γ είναι 2, να υπολογιστούν:  
Δ.1 η τιμή Ρ2 

                                                                                              Μοναδες 10 
Δ.2 το επίπεδο εισοδήματος που αντιστοιχεί η καμπύλη ζήτησης D.                                                                                    
                                                                                              Μονάδες 10 
Δ.3 Χαρακτηρίστε το αγαθό. 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                 Μονάδες 5 
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